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Té arrondi avec réunion des courants
Section circulaire
(Pipe Flow - Guide)

Description du modele :

Ce modeéle de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans un Té arrondi avec réunion des courants.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :

Section de passage de la branche commune (m?):

Section de passage de la branche rectiligne (m?) :
d;°
4

A, =rx-

Section de passage de la branche latérale (m?) :
ds”
4

A, =r-

Débit volumique dans la branche commune (m?/s) :
Q]_ = Qz + Q3

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s) :

v
A

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche rectiligne (m/s) :
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A,
Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche latérale (m/s) :

v,-2

A;

Débit massique dans la branche commune (kg/s) :
W, = Ql " Pm

Débit massique dans la branche rectiligne (kg/s) :
W, =Q, - p,

Débit massique dans la branche latérale (kg/s) :
Wy =Q; - oy,

Nombre de Reynolds dans la branche commune :

V1'd2
14

NRe, =

Nombre de Reynolds dans la branche rectiligne :

NRe2 Z\/Z;dz

| 4

Nombre de Reynolds dans la branche latérale :

v

Coefficient Cum :

2 3
C, =0.23+1.46- [dLJ - 2.75-[&} +1.65-(dLJ
: : 3 ([1] équation 16.23)




Té arrondi avec réunion des courants

Coefficient CM
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.23
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Coefficient Cxc:

2 3
C.. :O.08+0.56-[dLj—1.75-£dLJ +1.83-[dLj
: : S ([1] équation 16.24)

Té arrondi avec réunion des courants
Coefficient Cxc
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.24
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Coefficient Cyc :

d
Cyc =1—o.25~(d—3

1.3 2 3 2
fo11 X —065. 1 40831 |. %
d d d;? ) d,
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([1] équation §16.2.2)



Té arrondi avec séparation des courants

Coefficient Cyc
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation § 16.2.2
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Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne :

A; A,
Q. Q:

As Qs

Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche commune :

2 2
Ky, =1-0.95.22.-2.C (&—W—Zj—z-cM -(1—ﬂj

2
1 Wl Wl Wl

([1] équation 16.22)

Té arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.22
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Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche rectiligne :

2

2
KZlZ=\‘I'V"—1—o.95—2-cxc-[ﬂ—1J—2-cM~£Wl —EJ

2 2
2 W2 W2 W2

([1] équation 16.25)

Té arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.25
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K212

Coefficient de perte de pression de la branche latérale :

Ag ia":l
QE Ql
'AJ QJ
Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche commune :
WS d14 W32
Ky, =—0.92+2:(2-C,¢ —CM)-W—+ (2-Cye —1)-d—4+2-(cxC -1) v
- ° * I ([1] équation

16.30)



K311

=0.1)

K311
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Té arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale (rfd3 = 0.1)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.30
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K
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Té arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale (w3/w1 = 0.50)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.30
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([1] équation 16.30 avec r/d3

([1] équation 16.30 avec



Té arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale (d3/d1 = 0.50)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.30
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K311

([1] équation 16.30 avec
d3/d1=0.5)

Coefficient basé sur la vitesse moyenne dans la branche rectiligne :

Ky, =2-Cpe ~1+-3+2+(C,c ~1)+2-(2-C,. -C,,)-—+-0.92- —%

d,’ w WZ}
) w

3 W3

([1] équation

16.31)

Té arrondi avec réunion des courants
Coefficient de résistance locale (r/d3 = 0.1)
Pipe Flow - Guide (2012) - Equation 16.31
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K313

Perte de pression de la branche rectiligne (Pa) :

2

P W
APu = K211 Tl

Perte de pression de la branche latérale (Pa) :



AP, =K

3y

2
Prm "W,

2

Perte de charge de fluide de la branche rectiligne (m) :

Perte de puissance hydraulique de la branche rectiligne (W) :

Wh21 = AI:)21 'Qz

Perte de puissance hydraulique de la branche latérale (W) :

Wh31 = AF:‘31 'Q3

Symboles, définitions, unités ST :

dz

ds

A1

Az
As
Q1

Vi
Q2
Ve
Qs
Vs

w1

w2

w3
NRe;
NRe:
NRe3

Cm
CxC

Ka11

K31

Diameétre des branches droite et gauche (m)

Diametre de la branche latérale (m)

Section de passage de la branche commune (m?)

Section de passage de la branche rectiligne (m?)

Section de passage de la branche latérale (m?)

Débit volumique dans la branche commune (m3/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s)
Débit volumique dans la branche rectiligne (m?*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche rectiligne (m/s)
Débit volumique dans la branche latérale (m?*/s)

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche latérale (m/s)
Débit massique dans la branche commune (kg/s)

Débit massique dans la branche rectiligne (kg/s)

Débit massique dans la branche latérale (kg/s)

Nombre de Reynolds dans la branche commune ()

Nombre de Reynolds dans la branche rectiligne ()

Nombre de Reynolds dans la branche latérale ()

Rayon de I'arrondi (m)

Coefficient ()

Coefficient ()

Coefficient ()

Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Coefficient de perte de pression de la branche latérale (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()



Ka12 Coefficient de perte de pression de la branche rectiligne (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche rectiligne) ()

K313 Coefficient de perte de pression de la branche latérale (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche latérale) ()

APz Perte de pression de la branche rectiligne (Pa)

AP31 Perte de pression de la branche latérale (Pa)

AH21 Perte de charge de fluide de la branche rectiligne (m)

AHs31 Perte de charge de fluide de la branche latérale (m)

Whz1  Perte de puissance hydraulique de la branche rectiligne (W)

Whs1  Perte de puissance hydraulique de la branche latérale (W)

Pm Masse volumique du fluide (kg/m?*)
Vv Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
g Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :
e régime d'écoulement turbulent (NRe; > 10%)

e diametre de la branche commune inférieur ou égal au diametre des branches
droite et gauche (ds < d2)

e rapport d'arrondi inférieur ou égal a 0,4 (r/d3 <0,4)

Exemple d'application :

aly HydrauCalc 2019b - [Té arrondi avec réunion des courants - Pipe Flow - Guide (2012)] —

Fichier  Edition  Préférences  Méthode de calcul  Base de données  Outils  Aide

A 2R

Caractéristiques du fluide Caractéristiques géométriques —
id o Perte pression APz | 0.002267547 | bar
Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC] ~ Aide i branche rectiligne SEnE

AHz 0.0232 m de fluide
REf, : IAPWS IF97 w2 4.9910kgfs

",
Température : T ljl oC Q2 [ ] wil 5.9892kgfs
m /01 0.00680m¥fs
i, A1 -

N O

Pression : 013 . m3s .
P 1.013 bar — S ---._}!}_
v2  1.283mfs Vi 1.546mfs
Masse volumique : p 998.2061 kg/m3 (Turbulent) (Turbulent)
N Viscosité dynamique : 1 0.00100159 M.sfm?
m Viscosité dnématique : v L.O0340E-06 mifs

Perte pression
branche latérale

APz | -0.003759633 | bar
o AHzi -0.0384m de fluide

(® Masse vol. () Visc, dyn. ) Visc. dn.
1010

w3 0.9982 kgfs

| T : 3| oot /
1000 Q !

0.685 m/js

mijs & (Turbulent)

; - 2 E = O I T
Tooeo |... 0l S Ll L
- % N D N Résultats complémentaires
é A A VO - Désignation Symbole Valeur Unité
4 E =1 B A Section de la branche commune Al 0.003881508 m?
: L Section de la branche rectiligne A2 0.003881508 m2
B g [ N O S R - - Section de |a branche latérale A3 0.001458963 m?
Rapport débits ‘Branche latérale / Branche commune' 0. 1666667
(’T\ Rapport débits ‘Branche rectiligne / Branche commune' ! 0.8333333
\Ol) 80 Mombre de Reynolds dans la branche commune MNRel 108301.2
I Mombre de Reynolds dans la branche rectiligne MRe2 90251
Mombre de Reynolds dans la branche latérale MRe3 2944151
6@7 950 Al F i 8. .8 8. .1f Rayon relatif de l'arrondi rfd3 0.1
B 10 20 30 40 50 60 70 BO @0 100 Rapport diamétres 'Branche latérale / Branche commune' d3/d1 0.6130868
—— [ logy Température (°C) ]S |5 Coefficient résistance locale branche rectiigne (Equ 16.22) K211 0.1901351
B @ Coefficent résistance locale branche latérale (Equ 16.30) K311 -0.315249
Coefficent perte pression branche rectiigne (basé sur wi1) K21 0.1901361
Divers Coefficent perte pression branche latérale (basé sur wi) K31 -0.315249
Perte puissance hydraulique branche rectiligne Whi2 1.133774 W
i Perte puissance hydrauligue branche latérale Whi3 -0.3759633 W
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